



■ 中国创新地市报 20 强
■ 2010、2011 中国报业创新奖
■ 中国报刊广告改革创新
卓越贡献媒体

2018 年 3 月

农历戊戌年二月十二

28 星期三

桂林日报社出版
第 7060 期(总第 14593 期)
国内统一刊号: CN45-0004

文化事业发展建设硕果累累 市政府举行新闻发布会 通报我市文化事业发展情况

本报讯 (记者刘倩) 3月27日,市政府新闻办召开新闻发布会,通报桂林市文化事业发展情况。据悉,近年来,市委、市政府实施“寻找文化的力量,挖掘文化的价值”战略,我市文化事业发展建设取得了累累硕果。

突出特色,山水文化绽放异彩。2017年除夕之夜,央视春晚桂林分会场惊艳亮相,收视率位列整台晚会单个节目的第五名和四个分会场节目的第一名,实现了“央视春晚 桂林最美”的目标;2016年端午节与央视合作的特别节目“歌从漓江来”展示桂林国际旅游胜地建设的丰硕成果……我市通过

借船出海,以山水为舞台,展文化之风采,打造桂林文化的地域特色,不断向世人呈现一台台丰富多彩的“文化盛宴”。

让文物说话,历史文化焕发荣光。道遥楼、东西巷等涅槃重生,美国“飞虎队”桂林遗址公园建成,国家考古遗址公园建设顺利推进……我市按照市委、市政府“寻找文化的力量,挖掘文化的价值”战略部署,全力唱好历史文化“整理抢救、研究包装、保护利用”三部曲,使沉睡多年的优秀历史文化重新焕发出荣光。

不忘初心,红色文化永不褪色。市委、市政府将“红色文化”列入“寻找文化的力量,挖掘文化的价值”战略的重要内涵,建立健全管理体制机制,加大资金投入,挖掘、保护、利用好红军长征过桂北的历史遗存,使得“红色基因”“红色精神”在美丽的山水间得以美好传颂。

精耕细作,文艺精品成果丰硕。网络动画片《可可小爱》获得国家新闻出版广电总局优秀原创网络视听节目奖,与中国歌剧舞剧院联合打造民族歌舞《刘三姐》喜获国家艺术基金340万元资助……我市坚持“思想精深、艺术精湛、制作精良”相统一的原则,精耕细作,不断加大精品力作创作生产力度,力求以更多更好的优秀文艺精品塑造桂林文化新形象,展现桂林文化新魅力。

政策扶持,文化成果惠及民众。我市不断完善公共文化服务体系,抓牢做实文化惠民项目,让人民群众共享文化建设成果。出台一系列政策措施扶持文创产业发展,桂林力港网络科技成功挂牌“新三板”,成为广西第一家登陆“新三板”的互联网企业。2017年,代表着桂林文化新地标的“一院两馆”(桂林大剧院、桂林图书馆、桂林博物馆)相继建成并投入使用,公共文化根基得以不断夯实。加强监管,还人民群众一个干净、清朗的文化环境。以“百姓大舞台”“周末大家乐”等广场文艺演出活动为载体,人民群众精神文化生活日益丰富。

创新机制,文化交流迸发活力。桂林充分利用丰富多姿的旅游资源和得天独厚的生态优势,积极打造“文化+”发展模式,深度做好文化与旅游、生态等方面的有机融合,打造出了诸如历史文化、红色足迹、名人故居古迹、名村名镇古村落等一批具有多元文化内涵的旅游精品线路。采取“走出去”的方式,以丰富的文化交流活动让桂林文化在海内外发扬光大。通过采取“请进来”的方式,引进世界各国及全国各地的优秀文化产品,为广大百姓的精神文化大餐注入了高品质的营养。

市委宣传部、市文化新闻出版广电局有关负责人出席发布会。

寻找文化的力量
挖掘文化的价值

桂林国家高新区: 燃起文化创意的熊熊火炬

2016 年的 3.36 亿元再到 2017 年的 7.17 亿元,文化产业已经撑起了高新区园区经济的半壁江山。

“火炬之地”如何玩转文化创意?

1988 年,国家科技部面向全国国家级高新区组织实施“火炬计划”,因此,“火炬”也成了全国高新区精神与象征。坐拥 166 家经认定的高新技术企业、累计实施包括 44 项国家级项目的桂林国家高新区,又是如何跨界玩转文化产业的呢?

2009 年,首届中国·桂林创新创意文化节暨桂林动漫节拉开了帷幕。在随后的几年

里,文化节前后一共举办了 5 次。这一举动,在很长一段时间内被视为是桂林国家高新区在文化产业领域的一次“试水”。

在经历一次创业、二次创业后,桂林国家高新区成功跻身全国高新区前 50 强。这个颇有前瞻性的园区,在保持传统优势产业的基础上,将目光投向了低能耗、高附加值的文化产业领域。

说干就干。几年下来,高新区不仅斥资 2.5 个亿打造了创意产业园,还大批引入文化创意、软件、动漫和设计等领域企业入驻园区。2013 年,创意产业园的产值为 1.7 亿元,净利润 2500 万元。到 2016 年 12 月,这个 8 万平米的园区,累计拟投资规模超过了 6.5 亿元。已形成创意设计、

软件开发、游戏动漫、科技服务等产业集群。2016 年,园区收入达到 3.36 亿元,出口创汇 41 万美元,年缴税约 2308 万元。其中,文化创意产业收入占园区总收入 90.4% 以上。2017 年,园区文化产业产值就达到了 7.17 亿元,出口创汇 2.5 亿元,年缴税约 2084 万元。

王羽潇,是桂林坤鹤文化传播有限公司的创始人。相比之下,她另一重身份可能更为人熟知,那就是“可可小爱”的创作者。2012 年,她和团队创作的《可可小爱》公益动画短片正式登陆央视少儿频道和戏曲频道。短片以“弘扬真善美、传播正能量”为公益主题,以寓教于乐的方式传递社会正能量。(下转第三版)

市领导就防范地方政府债务风险进行调研

本报讯 (记者李云波) 3月27日,市委常委、常务副市长张晓武带领调研组到临桂区,就防范地方政府债务风险进行调研,要求各城区要严格落实属地管理责任,将防范化解地方政府债务风险作为当前经济发展的重要工作,依法健全规范地方政府举债融资机制,坚守财政可持续发展底线,促进经济社会健康持续发展。

调研组实地走访了临桂区部分土地储备和开发情况,了解汇荣小学、临桂中学等使用地方债务资金建设的民生项目推进情况。

据了解,2017 年以来,临桂区按照规范管理、防范风险、稳步推进的原则扎实开展了各项工作,进一步强化组织领导,完善管理机制,甄别债务数据,摸清存量债务,对地方政府债务实行了规模控制,建立起规范的

地方政府举债融资机制,推动政府债务管理规范化、风险防范机制化运行。

调研组充分肯定了临桂区在防范地方政府债务风险方面做出的努力,要求临桂区要进一步加强财政收支保障能力,开源节流、厉行节约、切实保障地方政府债务风险可控。要通过加大征地拆迁力度、精准征地、盘活现有土地资源等方式,加快土地收储和

出让力度。要进一步加大国有资产的管理

和监控,严格防止国有资产流失。要充分发挥融资平台作用,妥善处理好融资和还款之间的关系,切实降低地方政府债务风险。

要发挥好政府规范举债的积极作用,又要守住国家法律“红线”,坚守财政可持续发展底线,促进经济社会持续健康发展。

市领导召开座谈会推进重大项目建设

本报讯 (记者陈娟) 3月27日,市委常委、秘书长赵仲华主持召开重大项目推进座谈会,听取汽车南站搬迁、桃江宾馆二期、王府片区改造、琴潭片区改造等项目建设情况和存在问题汇报,协调解决了项目建设中遇到的规划、土地、融资等难题,明确责任、分工和时限,逐一破解推进中的难题。

桂林汽车客运总站搬迁南站建设工程选址位于凯风路西侧、茶店西路南侧,占地约 60 亩。目前,主站房占地以外场地的

土方回填、挡土墙砌筑、管线规划设计、部分地面混凝土浇筑已经完成,其他各项工作正在加紧推进。会议强调,新汽车南站建设是疏解提升老城的重大举措,对于缓解城区交通压力、完善城市功能有着举足轻重的作用,业主要加快项目施工建设,做好搬迁的各项准备工作,必须按 6 月底完工、7 月初投入使用时限保质保量完成。

靖江王府片区历史文化旅游休闲街区项目建设内容包括靖江王城片区(含广西师大)

细节设计要提上日程,确保街区业态与休闲文化相融合。

已全面开启的华润琴潭片区整体改造项目,涉及华润万象城、千亩荷塘湿地、琴潭片区城中村整体规划改造三个子项目,整合了已实施的华润万象城项目和千亩荷塘湿地项目,同时拟对近千亩琴潭片区的城中村进行整体规划改造。

会议要求,各项目业主要有序有重点推进,各责任部门要全力配合,按照项目推进的时限高质量如期完成。

打造国际旅游胜地 加快重大项目建设

两年多时间,龙胜泗水乡龙甸村贫困发生率由 37.6% 降至 7%

王昊: 不当好“第一书记”誓不罢休



▲在“书香进万家”活动中,王昊为龙甸村村民送去科普、法律、健康等方面书籍,为脱贫致富营造良好氛围。
记者唐侃 摄

葱,新建的停车场、路灯和文体设施分布在水泥硬化道路两旁,村民们正在村里的村级公共服务中心进行文体活动,人们的脸上洋溢着幸福的笑容。

曾经的龙甸村已经旧貌换了新颜。就在两年多之前,王昊“走马上任”第一次来到龙甸村,尽管做好了足够的心理准备,但村里当时的条件还是出乎他意料,“晴天一身灰,雨天一身泥”是他的切身感受,更让他看到了扶贫工作努力的方向。

“金杯银杯,不如老百姓的口碑”,王昊始终牢记着这句话,村里事、群众的事就是自己的事。为了让村民有一个和谐、舒适的生活环境,在市委宣传部和上级部门的多方协调下,王昊积极争取项目资金,整合资源促合力,加快基础设施建设,筹集到了 300 多万元帮扶资金,对村里的道路硬化、村级服务中心、村庄美化亮化等进行了改善提升。两年多来,村里的环境发生了翻天覆地的变化,焕然一新的村容村貌也赢得了村民点赞。(下转第二版)

王昊: 不当好“第一书记”誓不罢休

村里的事就是自己的事

记者日前来到龙甸村采访,映入眼帘的是干净整洁的硬化村道,花草树木郁郁葱葱。

脱贫攻坚进行时·人物

全市司法行政暨
党风廉政建设工作会议提出
围绕中心工作
做好跟进法律服务

本报讯 (记者文新军 通讯员徐丹)记者从 3 月 27 日召开的全市司法行政暨党风廉政建设工作会议上获悉,2017 年,全市各级各类人民调解组织深入开展纠纷化解排查专项行动,共调解案件 53315 件,调解成功率 97.9%,人民调解在维护桂林和谐稳定中切实发挥了“第一道防线”的作用。

会议提出,2018 年全市司法行政工作要围绕党委政府中心工作,做好跟进法律服务。要精准对接和主动服务“一带一路”,要围绕防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治“三大攻坚战”,组织法律服务工作者积极提供专项法律服务。同时,要认真抓好市政府与自治区司法厅合作共建“法治桂林”框架协议合作内容的落实,打造具有桂林旅游特色的公共法律服务示范城市和法治城市。要围绕群众需求开展法律服务,进一步解决我市贫困偏远地区律师、公证、司法鉴定资源不足问题。

会议强调,要以维护困难群众合法权益为出发点和落脚点,以“防范、主动、全覆盖”为重点,不断拓展延伸法律援助站(点),深化法律援助便民服务,强化法律援助办案质量。要聚焦乡村振兴和脱贫攻坚,提升“法律扶贫”工作内容和质量,为弱势群体和贫困群众提供贴身、贴心、周到、管用的法律服务。要积极拓展创新公证业务领域,开展办理公证“最多跑一次”等的探索实践。

陈荣茂出席会议并讲话。